



# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 1 (97) февраль 2016 года

### НАША ДАТА

## ПОДВИГАМИ СЛАВИТСЯ ОТЕЧЕСТВО МОЕ



Возложение цветов к мемориальной доске выпускника школы № 118 Александра Мартышкина



Вечная тебе память, Владимир Киселев



Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин вручает паспорт учащемуся школы № 118 Ивану Бойкову



Представители ОНИИПа на экскурсии в городском гражданско-патриотическом центре

**Дни воинской славы России на территории Октябрьского округа всегда сопровождаются множеством памятных мероприятий: митинги, возложение цветов, уроки мужества, экскурсии, в которых участвуют представители окружной администрации, общественных организаций, КТОСов, педагоги и школьники.**

В преддверии дней воинской славы специалисты дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства Омска» по традиции провели работы по благоустройству и уборке территорий, прилегающих к местам проведения праздничных мероприятий. В свою очередь, работники управляющих организаций выполнили работы по благоустройству фасадов зданий жилых домов, на которых установлены мемориальные доски.

Празднование дней воинской славы стартовало с окружной акции «Память», в

рамках которой на территории округа прошли митинги, посвященные Дню памяти воинов-интернационалистов и 27-й годовщине вывода

### ЦИФРЫ

**На территории Октябрьского округа расположено 28 мемориальных объектов:**

**4 стелы; 6 памятников; 1 обелиск; 35 мемориальных досок, 17 из которых установлены в честь героев Великой Отечественной войны, 18 – в память о воинах, погибших в локальных конфликтах.**

**В Октябрьском округе 15 улиц носят имена героев Великой Отечественной войны и одна улица названа в честь 75-й Гвардейской бригады.**

Советских войск из Афганистана. Мероприятия прошли в четырех школах, выпускники которых погибли при

выполнении воинского долга в Афганистане.

Одним из значимых мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, стала окружная праздничная программа «За Отечество!» На мероприятие, которое проходило в КДЦ «Космос», были приглашены учащиеся старших классов школ Ок-

тябрьского округа. С поздравительным словом к ребятам обратился глава администрации Михаил Пенкин: «Сегодня

среди жителей Октябрьского округа немало людей, для которых 23 Февраля не просто календарная дата – это личный праздник. А для всех нас – это день мужества, славы, доблести. Верность воинскому долгу и присяге – не пустые слова для настоящего офицера и солдата. В России всегда считалось большой честью быть воином и защищать рубежи родного Отечества. И я уверен, что и вы с честью продолжите славные традиции отцов и дедов».

Особенностью окружной программы стало торжественное вручение паспортов школьникам, достигшим 14 лет. Свой первый и основной документ учащиеся получили из рук главы администрации Октябрьского округа Михаила Пенкина.

На базе городского центра гражданско-патриотического воспитания молодежи впервые прошло мероприятие по вручению паспортов школьникам Октябрьского округа.

Паспорта РФ молодым жителям Октябрьского округа торжественно вручили первый заместитель главы администрации Октябрьского округа Андрей Горбачев, представители окружного комитета ветеранов войны и военной службы, омской городской общественной организации «Совет ветеранов и пенсионеров», службы УФС.

С напутственным словом к ребятам обратилась жительница блокадного Ленинграда Мария Сергеевна Лазарчук. В завершение мероприятия для его гостей и участников была организована экскурсия по музейным комнатам центра.

### МНЕНИЕ

**Учащийся 8-го класса лицея «БИТ» Алексей Номинас:**

«Мне понравилось, что вручение прошло в торжественной обстановке, и этот день мне запомнится на всю жизнь. Почувствовал гордость за то, что я стал гражданином Великой страны. Буду стараться, чтобы оправдать высокое доверие».

«Быть гражданином России сегодня – это прежде всего быть человеком, который знает и помнит историю своей Родины, понимает ее сегодняшнее устройство, соблюдает действующие законы, с уважением относится к ее государственным символам, – отмечает Андрей Горбачев. – И я уверен, что юные граждане надолго запомнят торжественность и трепетность этого момента.



Жительница блокадного Ленинграда Мария Сергеевна Лазарчук поздравляет школьников

Получая паспорта, ребята вольются в славную когорту молодежи нашего округа, города».



# МЭР РАССКАЗАЛ О ПЛАНАХ НА ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Глава города Вячеслав Двораковский провел первую в этом году пресс-конференцию. Разговор с журналистами в основном шел о предстоящих планах на 2016 год. Предлагаем вашему вниманию ответы мэра на наиболее актуальные вопросы.



В ходе пресс-конференции мэр Вячеслав Двораковский ответил на 25 вопросов журналистов

## ДОРОГИ: РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО

В текущем году на развитие дорожной сети Омска дополнительно будет выделено как минимум 650 млн руб., из них 50 млн руб. планируется направить на ремонт и строительство тротуаров — это в 2,5 раза больше, чем было ассигновано в 2015 году.

«В прошлом году дополнительно было получено 167 миллионов рублей из федерального бюджета. 15 миллионов рублей — наше софинансирование. На эти средства выполнены работы на более 15 дорожных объектах. На сегодня есть определенность по выделению в 2016 году дополнительных 650 миллионов рублей на дороги Омска. Также у нас есть готовые проекты на 1,5 миллиарда рублей по строительству и реконструкции нескольких объектов дорожной сети. Например, новой автодороги — дублера улицы 70 лет Октября», — отметил Вячеслав Двораковский.

### ОФИЦИАЛЬНО

В 2016 году планируется сдать в эксплуатацию новый путепровод на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровская. В рамках благоустройства Любинского проспекта будет отремонтировано дорожное полотно на улице Ленина.

### ТРАНСПОРТ ПО ЗАКОНУ

Частный бизнес, по словам Вячеслава Двораковского, получит возможность

работать на законных основаниях, а нелегальные перевозчики вынуждены будут уйти с рынка. Но основой пассажирских перевозок был и останется муниципальный транспорт.

### КСТАТИ

По прогнозам департамента транспорта мэрии, по итогам 2016 года объем пассажиров, перевезенных муниципальным общественным транспортом Омска, по сравнению с 2015 годом, должен вырасти примерно на 10% — с 101 до 110 млн человек.

Работая на законных основаниях, предприниматели должны обеспечить замену устаревшего автотранспорта малой вместимости на новые модели, которые отвечают современным требованиям комфорта и безопасности пассажиров, оформить в установленном порядке маршрутные карты, выполнить другие требования федерального

и регионального законодательства.

«Мы обязательно будем сотрудничать с надзорными органами, чтобы контроль за соблюдением новых требований в Омске в сфере перевозок был предельно жестким», — подчеркнул Вячеслав Двораковский.

### ЦИФРЫ

На строительство 1-й очереди микрорайона в районе улицы Завертяева для переселения граждан из аварийного жилья выделено более 1,3 млрд руб., затраты на возведение 2-й очереди — около 750 млн руб. Завершить строительство 2-й очереди планируется досрочно — к празднованию 300-летия основания Омска.

### АВАРИЙНОЕ ЖИЛЬЕ

В 2016 году в Омске из аварийного жилья в новые комфортные квартиры пере-

едут еще 500 семей — это почти 1500 человек. Для них в настоящее время в районе улицы Завертяева в Центральном округе строятся пять жилых домов. Это вторая очередь современного микрорайона.



В 2015 году в Омске для дошкольников создано около 8000 дополнительных мест

### В ТЕМУ

В настоящее время идет строительство детского сада в микрорайоне «Рябиновка», готовится к открытию после масштабной реконструкции дошкольное учреждение в микрорайоне «Релеро». На улице Мельничной идут работы по созданию нового образовательного комплекса со средней школой, детским садом и физкультурно-оздоровительным комплексом.

учреждения появились в микрорайоне «Кристалл-2», на улице Мельничной, в Чкаловском поселке, в микрорайоне «Амурский-2». Возведены пристройки для размещения дошкольных групп при пяти школах», — сообщил Вячеслав Двораковский.



В 2016 году будет сдан в эксплуатацию очередной путепровод — на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровская

## МЫ ВМЕСТЕ!



На сегодня общая численность омичей составляет 1173,9 тыс. человек

В городе впервые пройдет День омича. Мероприятие будет проводиться в рамках празднования юбилейного Дня города. Дата проведения определена — 30 июля, а вот площадку для реализации этой идеи будут выбирать горожане.

Для этого в социальных сетях созданы странички «День омича», где можно не только высказать свои предложения по выбору площадки, но и заявить о своей готовности ее организовать и провести. Творческие задумки и разработки можно присылать на электронный ящик: dep-omicha@mail.ru. Контактный телефон: 78-77-93.

«В Омске живет много социально активных, инициативных, неравнодушных людей, которые уже немало сделали для родного города. И организовывая День омича, мы хотим, чтобы как можно больше горожан узнали о них. Хотим показать, что вместе мы можем добиться больших результатов и в благоустройстве, и в творчестве, и в спорте, и в других сферах. Еще одна наша задача — дать возможность общественным организациям, творческим объединениям, просто активным омичам показать себя и попробовать вовлечь в круг своих интересов жителей разного возраста», — подчеркнула директор департамента общественных отношений и социальной политики администрации Омска Радмила Мартынова.





# ЧТОБЫ СТАЛА РАДОСТНОЙ ВЕСНА

В Октябрьском округе идет активная работа по предупреждению паводка: сформирована противопаводковая комиссия, утвержден ее состав и план мероприятий, определен перечень мест, наиболее подверженных затоплению в весенний период. Ежедневно на территории округа в работах по очистке и вывозу снега задействовано 22 единицы специальной техники.

За каждым из подверженных затоплению мест закреплены специалисты отдела ЖКХ администрации Октябрьского округа, осуществляющие контроль за вывозом снега, прочисткой ливневых канав и прохождением талых вод. Совместно с представителями департамента городского хозяйства администрации Омска они совершают еженедельный объезд территории округа для контроля мероприятий по вывозу снега с основных магистралей и мест возможного подтопления.

В управляющие компании и ТСЖ, осуществляющие деятельность на территории округа, направлены письма о необходимости сформировать специализированные бригады для устранения аварийных ситуаций. По информации жилищников, уже заготовлено необходимое ко-



Уборка снега специалистами дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства Омска»

личество песка, переносных трапов, мешков, шанцевого инструмента. Сформировано 25 аварийных бригад, а также подготовлена водооткачивающая техника.

«Жителям частного сектора хотелось бы еще раз напомнить, что по опыту прошлых лет большое количество подтоплений происходит в секторе индивидуальной жилой застройки, — отмечает начальник дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства Омска» Виктор Герлиц. — Причина в том, что жители не очищают от снега водопропускные каналы. Надеюсь, в нынешнем году домовладельцы не будут создавать себе проблем и,

не дожидаясь таяния снега, приведут придомовые территории в порядок».

Специалисты отдела ЖКХ ведут еженедельный контроль управляющих организаций на предмет очистки от снега и снежно-ледяных образований придомовых территорий, проездов, крыш. К этой работе жилищники приступили еще в феврале.

Для того чтобы выявить опасные для омичей места, инженеры по эксплуатации зданий, мастера участков жилищных организаций ежедневно обходят подвodomственные территории и составляют поадресный список проблемных объектов. В первую очередь специалисты обращают внимание на участки кровель домов,

расположенные вблизи пешеходных дорожек и непосредственно между подъездами.

«Хотелось бы отметить активность жителей, которые обращаются в наши диспетчерские службы и указывают адреса домов, где они увидели снежный навес или сосульки, — добавляет начальник



Кровля должна быть безопасной

отдела ЖКХ администрации Октябрьского округа Борис Солодухин. — В подобных случаях, даже если у мастеров в списке опасных мест и есть этот адрес, обращение официально регистрируется, и специальная бригада с мехрукой выезжает именно туда».

## КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

Единая дежурно-диспетчерская служба администрации Омска — тел. 78-78-78.

Контрольно-диспетчерская служба «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска — тел. 31-74-82, дорожно-эксплуатационные участки в административных округах:

- Кировский округ — тел. 55-16-92;
- Ленинский округ — тел. 46-92-49;
- Октябрьский округ — тел. 57-95-92;
- Центральный округ — тел. 78-46-38;
- Советский округ — тел. 24-38-92.

## НАШИ ПРИЗЕРЫ



## ПРАЗДНИК ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

В январе 2016 года мэр Омска Вячеслав Двораковский наградил дипломами и денежными призами участников и победителей городского смотра-конкурса «Лучшая дворовая елка-2016».

Напомним, что смотр-конкурс «Лучшая дворовая елка» проводится в Омске на протяжении нескольких лет. На этот раз активисты КТОСов и просто творческие омичи соревновались за победу в трех номинациях: лучшая дворовая елка на отдаленной территории Омска, на территории многоэтажной застройки и частного сектора.

КТОС «Волжский» (номинация «Лучшая дворовая елка на отдаленной территории») занял второе место.

«Волжские забавы» — так называлась праздничная программа, представленная на суд конкурсной комиссии. И получилась она действительно, задорной и красочной.

«В поселке «Волжский», к сожалению, нет управля-

ющей компании, которая могла бы помочь в организации праздника, — делится впечатлениями председатель КТОСа «Волжский» Наталья Пустовая. — Тем приятнее нам было занять призовое второе место, ведь от начала до конца оформление дворовой территории световыми гирляндами и снежными фигурами было организовано жителями».

На протяжении всего праздника здесь царил атмосфера веселья, радости и задора.

## ПИСЬМО В НОМЕР

### БЛАГОДАРИМ ОТ ДУШИ

В редакцию газеты «Вести. Октябрьский округ» пришло письмо с благодарственными словами от старшей по дому № 15 по ул. П. Осминина Тамары Ванжи в адрес служб Октябрьского округа, которые быстро справились с чрезвычайной ситуацией:

«Вечером 19 января у нас в доме произошло ЧП: загорелась одна из квартир на пятом этаже. К нам незамедлительно прибыли спасатели. К моменту их прибытия соседи, проживающие в квартирах, расположенных рядом с очагом возгорания, в том числе один ребенок, самостоятельно эвакуировались из горящего здания. Пожар удалось ликвидировать очень быстро. Хотелось бы выразить большую благодарность всем службам, которые оперативно среагировали на это происшествие.

Жители нашего дома говорят спасибо третьему караулу 5-й пожарной спасательной части и отдельного поста 5-й ПСЧ в составе Алексея Смирнова, Виктора Ботвина, Игоря Патрушева. Буквально в течение нескольких минут подоспели и представители полиции-

ской службы: старший уполномоченный УМВД России по городу Омску капитан полиции Алексей Филь и оперуполномоченный УРПП «Чкаловский» лейтенант Ян Азарх, которые находились на месте происшествия до того времени, пока опасность миновала.

Безусловно, немаловажную роль в предотвращении коммунальных проблем сыграли наши жилищники, которые сразу отключили электричество для предотвращения короткого замыкания, забили окна, чтобы не допустить размораживания системы, перекрыли воду, чтобы не затопить квартиры. Жители дома благодарят заместителя директора ООО «Комфорт» УК «Партнер — Гарант» Олега Генкева, слесарей Вячеслава Рябцева и Руслана Баймурунова, плотника Евгения Евграфова».



# ЖДЕМ С НЕТЕРПЕНИЕМ ПЕРВОКЛАШЕК

**Прием заявлений в первый класс детей, зарегистрированных на закрепленной территории, начался 1 февраля и завершится не позднее 30 июня текущего года.**

В департаменте образования администрации Омска обращают внимание:

- ✓ прием в 1-й класс в учреждения всех видов осуществляется без вступительных испытаний (процедур отбора);
- ✓ родителям детей, зарегистрированных на закрепленной территории, может

быть отказано в приеме в учреждение только по причине отсутствия в нем свободных мест (на заявлении директор учреждения ставит визу);

- ✓ прием граждан в учреждение осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении



1 сентября в школе № 118

документа, удостоверяющего личность. Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории. Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о

состоянии здоровья ребенка;

- ✓ в учреждении документы детей регистрируются в журнале приема заявлений. Родителям выдается расписка в получении документов;
- ✓ зачисление в 1-й класс оформляется приказом руководителя общеобразовательного учреждения в течение 7 рабочих дней после приема документов. Приказы размещаются на информационном стенде учреждения в день их издания;

- ✓ для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест;

- ✓ при приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в уч-

## В ТЕМУ

**Для удобства омичей в департаменте образования администрации города по вопросам приема в 1-е классы работает горячая линия, телефон: 20-12-26, специалист – Ольга Николаевна Овчинникова.**

реждении в соответствии с законодательством РФ и нормативными правовыми актами субъектов РФ (ФЗ от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» (статья 46) и ФЗ от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»).

Специалисты подчеркивают, что зачисление первоклассников, не достигших возраста 6,5 года на 1 сентября текущего года, и первоклассников, превышающих возраст 8 лет на 1 сентября текущего года, осуществляется на основании разрешения директора департамента образования.



В 2016 году первоклассниками станут около 12 500 юных омичей

## КОШЕЛЕК

### ОБ ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИИ

**С 1 февраля 2016 года дня в России проиндексирована страховая пенсия, которая увеличилась на 4% с возможностью последующей доиндексации до уровня инфляции во втором полугодии 2016 года.**

Начальник ГУ УПФР по Октябрьскому округу Надежда Коршунова рассказывает об особенностях февральской индексации пенсии:

- Хотелось бы подчеркнуть, что с 2016 года страховая пенсия будет индексироваться только у неработающих пен-

сионеров. Так, если пенсионер по состоянию на 30 сентября 2015 года не работал, его пенсия будет проиндексирована в автоматическом режиме. А в случае увольнения пенсионера в 4-м квартале 2015 года или в 1-м квартале 2016 года, для проведения индексации ему необходимо сообщить об этом в УПФР по месту жительства.

В случае, когда в эти периоды пожилой человек, напротив, устроился на работу, об этом также необходимо сообщить в ПФР.

## СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ

### ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНЬЕ...

**Продолжается прием заявок на фотоконкурс «Моя Россия», посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая пройдет летом 2016 года.**

Основная цель фотоконкурса – отразить важную роль труда сельхозпроизводителя для нашей страны и каждого ее жителя.

Конкурсные фотоработы могут изображать людей, занятых сельскохозяйственным трудом, сельские пейзажи или дачников с выращенным урожаем.

«Думаю, что и жители Октябрьского округа примут участие в фотоконкурсе:

у нас немало талантливых фотографов, как любителей, так и профессионалов», – добавляет начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа Олеся Лапикова.

Для участия в конкурсе необходимо до 30 апреля 2016 года отправить фотоработы по адресу электронной почты: foto@vshp2016.ru с пометкой «Конкурс любительской фотографии». О подробностях проведения конкурса можно узнать на официальной странице ВСХП-2016.

## ВАШЕ ПРАВО

### КОНСУЛЬТИРУЕМ, СОВЕТУЕМ, РАЗЪЯСНЯЕМ

**За 2015 год специалистами контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа принято и проконсультировано по телефону «горячей линии» 190 омичей. Кроме того, отдельные категории граждан могут получить бесплатную правовую помощь в юридической клинике.**

В администрации Октябрьского округа напомнили, что бесплатная юридическая помощь оказывается социально незащищенным категориям граждан, среди которых: ветераны Великой Отечествен-

ной войны, участники иных боевых действий, инвалиды, пенсионеры, безработные, военнослужащие срочной службы, несовершеннолетние дети-сироты, члены многодетных семей и др.

#### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

**Прием граждан в юридической клинике (устные консультации по правовым вопросам) специалистами контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа осуществляется по средам с 15:00 до 17:00. Юридическая клиника расположена в здании администрации округа по адресу: ул. Лизы Чайкиной, 1, кабинет № 235. Бесплатные консультации по телефону горячей линии 32-20-97 можно получить каждый второй понедельник месяца.**

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### КАК СПАСТИ ПОПАВШЕГО В ПОЛЫНЬЮ

**Весенний лед может быть опасным. О том, как необходимо действовать, если рядом оказался попавший в полынью человек, рассказывает начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Геннадий Салатов:**

– Прежде всего необходимо вооружиться длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Если этих предметов нет под руками, можно связать шарфы, ремни или одежду. Затем следует ползком, широко раскинув при этом руки, ноги и толкая

перед собой спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к полынье. Остановившись от находящегося в воде человека на расстоянии нескольких метров, следует бросить ему веревку, край одежды, подать палку или доску.



Павел Лебедев консультирует омичей

«Самыми популярными вопросами у граждан, приходивших к нам на приемы в 2015 году, стали вопросы, касающиеся капитального ремонта многоквартирных домов», – рассказал главный специалист контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Павел Лебедев.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, В. Владимиров, Л. Володина, Д. Брылько, Е. Руднева. Фото: В. Остапенко, Л. Володина, В. Морозова.